◀ 廣州市紅十字會官網上實時滾動

着愛心人士捐贈信息,就算是深夜善

款也不曾中斷。香港文匯報廣州傳真





▲廣東愛心企業通過廣州市紅

香港文匯報廣州傳真

十字會向香港捐贈善款。

穗各界七千萬善款援清

廣州紅十字會:企業民眾盡己所能給予幫助

香港文匯報訊(記者 李紫妍 廣州 報道) 患難之中,一衣帶水的粵港之 間更顯真情。香港大埔宏福苑火災發 牛後, 廣東各界訊速行動、緊急馳 援,一場愛心接力即刻展開。香港文 匯報記者從廣州市紅十字會、廣州市 慈善會獲悉,許多在粵企業、社會組 織及愛心市民等各界力量都踴躍響 應,紛紛向香港受災同胞伸出援手。 截至12月1日上午9時,廣州市紅十 字會已累計接收企業、市民、公益組 織等社會各界捐款436萬元人民幣, 而廣州市慈善會截至11月28日收到的 捐贈款項已逾6,500萬港元,兩個慈善 平台募集資金累計接近7,000萬港元。 在這當中,一批愛心粵企更是第一時 間捐出善款支援香港進行災後救援、 重建等工作。企業負責人紛紛表示, 「粤港澳一家親,援助香港不僅是企 業責任,更是血濃於水的同胞情 館。|

国心捐贈意願強烈,廣州市紅十字會11月 27日上午便通過官方公眾號、公益平台等開 通了定向捐贈渠道,當天其常務理事單位大 參林醫藥就落實捐贈30萬元人民幣,之後陸 續收到來自國企、上市公司、民營企業、香 港居民、省內外網民等社會各界超過一萬三 千筆捐款。

「即便到了深夜,愛心捐贈也未曾停歇、 源源不斷。有失業人員主動捐款表達心意, 有市民組建『娘家團』集體助力,這些守望 相助的暖心瞬間,實在令人動容。」廣州市 紅十字會相關負責人表示,目前接收的捐贈 款項將匯繳至上級紅十字會,再劃撥至香港 紅十字會統籌使用。

灣區一企業捐50萬元援受災街坊

「粤港澳大灣區是一家人, (香港) 出了 這麼大的事,我們第一反應就是『能不能做 點什麼?』」扎根廣州的企業阿道夫集團與 廣東省阿道夫公益基金會共同通過廣州市慈 善會向香港捐贈50萬元人民幣,用於支持受 災街坊的緊急醫療和物資採購。

捐赠者 捐赠金额 捐赠渠道 项目/用途 捐赠时间 定向香港大埔区... 2025-12-01 100 微信 王琪 徐永富叶雪... 3000 微信 定向香港大埔区... 2025-12-01 阿克朱力·吐... 1000 微信 定向香港大埔区... 2025-12-01 定向香港大埔区... 2025-12-01 南淑元 微信 温玉莲 微信 定向香港大埔区... 2025-12-01 100 金武 300 微信 定向香港大埔区... 2025-12-01 东莞信众 3000 微信 广州市红十字会... 2025-12-01 匿名 微信 定向香港大埔区... 2025-12-01 1000 定向香港大埔区... 2025-12-01 卢健柱 1000 微信 微信 定向香港大埔区... 2025-12-01 Tracy 500 匿名 50 微信 定向香港大埔区... 2025-12-01

阿道夫集團公關負責人鄒詩敏説,過去每 當內地遭遇自然災害或突發困境時,香港各 界始終挺身而出,給予巨大支持;廣東在改 革開放初期的探索前行中,更離不開港澳同 胞的鼎力相助與深度參與。如今香港遭遇困 境,作為扎根大灣區的企業,阿道夫集團也 希望盡己所能給予幫助。

內地企業家以個人名義捐百萬元

三七互娛聯合創始人、游心基金會理事長 孫豫琦則以個人名義向香港捐贈100萬元人 民幣,主要用於緊急醫療救助、臨時安置、 災後重建等方面。她表示,連日來香港受災 群眾的困境,以及救援人員的英勇使其深受 觸動,「內地每次災情發生時,都有香港各 界民眾的愛心身影,所以這次香港發生災 情,我們內地民眾也倍感痛心,希望祖國大 家庭的溫暖,可以幫他們度過生命的嚴 冬。」孫豫琦表示,在這場突如其來的災情 應對中,大家都可以看到,「粵港一家親」 不僅是一句口號,更是一種行動的體現,兩 地人民在困難面前攜手互助,展現了深厚的 兄弟情誼和灣區共同體意識,十分讓人感 動。

粤企冀三地搭建公益渠道快速援助

「香港是國家的明珠,是粵港澳大灣區的 核心城市,援助香港既是我們作為灣區企業 的責任,更是一種血濃於水的同胞情誼。」 廣州視源電子科技股份有限公司黨委副書記 孟大偉對香港文匯報記者説。大埔宏福苑火 災事發當天下午3時許,他們公司獲悉災情後 就迅速啟動了應急響應機制,次日早上8點便 通過廣州市慈善會向香港紅十字會捐贈了一 筆 200 萬元人民幣的善款,全程不到 20 小

孟大偉表示,最初他們打算直接向香港紅 十字會進行捐助,但是涉及資金跨境,處理 流程較長,為讓善款盡快抵達災區,最終他 們決定通過廣州市慈善會進行捐贈。孟大偉 告訴香港文匯報記者,目前內地公益機構如 要跨境對香港公益機構進行捐助,需滿足雙 方機構曾經有過合作及合作協議簽署等前提 條件,而大火事發緊急,通過這一捐贈流程 來操作恐怕來不及。

他希望未來可以從粵港澳三地政府層面推 進大灣區公益機構交流互訪,增進彼此的了 解和認知,當有需要時則可以更高效地直接 溝通,同時希望可以簡化跨境公益捐贈流 程,提高援助效率和針對性。孟大偉説,如 果能夠搭建暢通的溝通平台和渠道,保持內 地與香港公益機構的常態化聯繫,將極大助 力大灣區公益領域合作的深化。



●廣州企業阿道夫向 ●廣州市紅十字會開 香港捐贈50萬元人民 通捐款渠道,網友紛

紛留言為香港打氣。 香港文匯報廣州傳真 香港文匯報廣州傳真

粤企的香港「血脈」: 港人是同飲東江水的家人

來不是外地,香港人是我們同飲東江水的家 人。」獲悉香港大埔宏福苑大火災情後,與香港有着深厚 淵源的廣州輕工工貿集團有限公司(下稱「廣州輕工集 團」) 迅速攜旗下紡織公司、資產管理公司、輕出公司、 虎頭公司等4家與香港有密切業務聯繫的企業,僅用一天 時間就完成對港捐贈100萬元人民幣,用於受災群眾臨時 安置以及災後重建等環節,該集團董事長林虎向香港文匯 報記者講述了這筆善款背後血脈不斷的粵港情誼。

早在上世紀初,廣州輕工集團就與香港建立了經濟往 來,公司旗下有兩個中華老字號品牌:「鷹金錢」1912年 在香港註冊「鷹嘜金錢」商標;「利工民」在1928年於 香港設廠並設立營業部。林虎説,改革開放後的二十世紀 八十年代,廣州輕工集團早早在香港設立了一批窗口企 業,將「珠江水、廣東糧、嶺南衣、粵家電」等優質產品 源源不斷銷往海外,開創了「香港接單、珠三角加工、香 港出口」的「前店後廠」合作模式,旗下公司還一度在港 建有生產基地、擁有香港員工數百人。

因此,當大埔宏福苑遭遇這場突如其來的火災,將數 千戶家庭的燈火盡數吞噬時, 也牽動着無數廣東企業的 心。林虎説,時至今日,集團旗下仍有近10家活躍經 營的香港子公司,員工也大部分為香港本地人。他表 示,「粵港澳一家親」中真正的「親」,是超越短期經 濟利益的情感認同,是從「生意夥伴」到「家人」的身 份躍遷。如今香港面臨困境,林虎表示,作為廣東企業 代表,願與各界攜手並肩,為受災同胞的生活恢復與家 園重建貢獻更多力量,願受災同胞早日走出陰霾,重建 美好家園! ●香港文匯報記者 李紫妍 廣州報道

蘇炳添通過大文集團為港打氣: 願同胞早日走出陰霾

香港文匯報訊(記者 敖敏輝 廣州報道) 12月1日,「亞洲飛人|蘇炳添通過香港大公文

匯傳媒集團,向香港各 界傳遞暖心支持,向受 災同胞致以深切慰問, 向逆行衝鋒的一線救援 人員致以崇高敬意。

蘇炳添説,這幾天, 他一直都在關注香港大 埔宏福苑火災的消息, 每一個傷亡數字都牽動 着大家的心。消防救援 ●蘇炳添為香港打 人員全力以赴,社會各 氣。



視頻截圖

界攜手支持、守望相助,香港同胞的堅韌與 頑強, 在困境中凝聚前行的力量。

「嶺南木棉與紫荊花,從來同聲同氣、血 脈相連。願逝者安息,傷者早日康復。衷心 祝願香港同胞能盡快走出陰霾,重拾生活秩 序,重建美好家園。我們的心始終與你們在 一起!」蘇炳添説。

蘇炳添與香港淵源頗深

香港文匯報記者了解到,蘇炳添和香港淵 源頗深。2021年東京奧運會後的內地奧運健 兒訪港活動中,蘇炳添以新的「亞洲飛人」 身份亮相,分享運動生涯經驗,與香港運動

員交流。他透露,自己是看着香港的電視劇 長大,和香港市民一樣,很熟悉香港電視七 點半、八點半兩個黃金檔節目。他也很愛看 港產武俠小説,最愛金庸先生的《笑傲江 湖》《天龍八部》。

2006年,不滿17歲的蘇炳添作為中山市的 運動員代表, 赴香港參加城市邀請賽。他記 得很清楚,當時在香港柴灣的運動場,100米 比賽中,獲得了10秒59的好成績,這也點燃 了他的職業運動員夢想,自此逐漸走上為國 征戰之路。 蘇炳添也表示,他很願意透過自 己打造的短跑訓練平台,助力香港年輕運動 員實現夢想。

同胞有義

香港新界大埔宏福苑的火光 特寫 尚未完全消散之時,內地人民 的牽掛已抵達香江。當廣東的救援無人機盤 旋在災場上空,當滿載物資的車輛駛入臨時 安置點,這份跨越山海的支持,恰是兩地數 十年守望相助的生動延續。曾經內地遭難 時,香港傾囊相助,如今香港有難,內地全 民馳援,血脈親情在災難考驗中愈發熾烈。

內地有難 香港各界挺身而出

時間回溯到1991年盛夏,華東地區遭遇特 大水災,數千萬民眾流離失所,香港各界率 先挺身而出,全港掀起捐贈潮。香港演藝界 發起「忘我大匯演」持續七小時,梅艷芳、 成龍、劉德華等藝人傾情獻藝,200餘位明星 零片酬出演《豪門夜宴》,籌得2,000萬港元 善款。普通市民深夜排隊捐款,一句「大家 都是中國人」讓善款如潮水匯聚,短短十天 時間,香港的賑災籌款總額已達到4.7億多港

得28.3 億元人民幣,創下當時國際援助紀

200 億港元,95%的港人參與其中,再次展現 「血濃於水」的擔當。汶川地震後不到48小 時,香港立法會就通過了3.5億港元賑災撥 愛心更無邊界,深圳市民自發組建「愛心物 款,隨即又成立了救災專屬基金,撥款90億 奔赴四川。不到24小時,特區政府搜救隊出 動、香港飛行服務隊出動。緊接着,香港又 增調了最先進的美洲豹直升機、捷流定翼機 飛到四川。當年特區政府開始了190個災後重 建項目,從修公路到建學校,涵蓋了教育、 醫療、基建、社會福利方方面面。

香江有難 內地以行動回應

如今香江有難,內地以行動回應昔日深 愈發絢爛。

情。中央港澳辦連夜組建工作小組赴港,國 家消防救援局緊急調運照明無人機、機械外 骨骼等專業裝備,從深圳蓮塘口岸火速馳 2008年汶川地震,香港各界捐款總額高達 援。應急管理部協調多家基金會,將便攜式 充電站、呼吸器等物資精準送達。企業界迅 速響應,物資和捐款總額已超6億港元。民間 資接力」,珠海、廣州民眾捐贈保暖衣物與 港元,香港賽馬會再捐10億港元。汶川地震 食品,內地網友轉發需求、線上祈福,與香 後不到10小時,香港就組建了第一支醫療隊 港市民排隊獻血、義工奔走的身影相映成

> 從華東水災時的港幣善款,到汶川地震後 的援建雙手,再到今日馳援香江的救援物 資,跨越三十餘年的雙向奔赴,見證着「一 方有難、八方支援」的中國力量。烈火無 情,不敵同心之暖,風雨再急,難阻攜手之 力。這場跨越時空的深情厚誼,必將化作重 建家園的磅礴力量,讓香江之畔的團結之花 ●香港文匯報記者 任芳頡

香港文匯報訊 (記者 劉凝哲 北京報道) 香 港新界大埔宏福苑火災,受災同胞救治與安置 情況深深牽動着北京各界人士的心。北京婦女 兒童發展基金會日前緊急發起了「京港同心 姐 京 妹相助」公益募捐行動,為香港火災受災家庭 的應急救助、過渡安置及災後生活恢復工作籌 集資金。首都女新聞工作者協會等女性團體迅 一 速響應,截至12月1日15時,基金會共收到善 款194.9萬元(人民幣,下同)。

妹

女

性

月豆

捐

款

北京婦女兒童發展基金會發布消息表示, 「京港同心 姐妹相助」公益募捐倡議一經發 出便得到了熱烈響應:北京市婦聯機關幹部 及執委踴躍參與,各區婦聯組織迅速行動, 北京市女企業家協會、北京港澳台僑婦女聯誼 會、北京市女美術家聯誼會、首都女教授協 會、北京女科技工作者協會、北京市女建築師 協會、北京女醫師協會、北京基督教女青年 會、首都女新聞工作者協會、首都女金融家協 會、北京市婦女對外交流協會等女性團體,各 民主黨派團體婦委會,各高校婦聯以及「首都 最美家庭」等紛紛積極組織和參與募捐。截至 12月1日15時,基金會共收到善款194.9萬 元。一筆筆善款凝結着大家對香港同胞守望 相助之情,一份份愛心匯聚成跨越山海的暖 流,這是京港姐妹患難時刻風雨同舟的最好 見證。

兩地姐妹和衷共濟 守望相助

京港兩地姐妹歷來同舟共濟、守望相助。據 了解,這不是北京市女性團體第一次發起援助 香港的行動。在新冠疫情期間,北京市婦聯等 機構就曾動員各界人士自願捐助資金,購買連 花清瘟膠囊等藥物寄送到香港。此次,香港大 埔火災,北京市婦女界再次快速行動起來,兩 地姐妹和衷共濟,令人動容。

據了解,北京市婦聯、北京婦女兒童發展基 金會將持續關注救災進展,凝聚更多社會愛 心,助力港區受災姐妹及家庭早日走出陰霾、 重建美好家園。

📕 🔲 📦歡迎反饋。中國新聞部電郵:wwpcnnews@tkww.com.hk